

赵磊调研安全生产、维稳安保及疫情防控工作时强调

牢固树立“副中心无小事”意识 高标准做好全国两会和北京冬残奥会服务保障

孟景伟一同调研

本报讯(记者 金耀飞)全国两会和北京冬残奥会即将召开。昨天上午,区委书记赵磊调研安全生产、维稳安保及疫情防控工作时强调,当前疫情防控形势依然严峻复杂,要严格落实常态化防控措施,加强社会面常态化内部筛查和防疫管理。牢固树立“副中心无小事”意识,营造安全稳定的社会环境。进一步提高政治站位,高标准做好全国两会和北京冬残奥会服务保障各项工作。区委副书记、区长孟景伟一同调研。

月季园小区常住人口约为3537人,2月22日确诊1例核酸检测阳性人员并采取封控措施,目前已开展7轮全员核酸检测,结果均为阴性。核酸检测几天做一次、居民生活有没有困难、下沉力量有多少……区领导一一询问,详细察

看小区落实封控管理情况,向一线工作者及防疫人员道辛苦,说,天气乍暖还寒,大家要做好个人防护。赵磊要求,继续做好封控(管)控范围内居民服务保障,满足居民就医用药和生活需求。

城市绿心森林公园城市志愿者服务站分两个班次,每班5人,由大学生和村干部组成,为市民游客提供信息咨询、应急救援、疫苗接种宣传等服务。孟景伟与志愿者聊工作谈体会,了解冬残奥会期间城市志愿者工作整体情况。孟景伟向连续奋战的志愿者们表示慰问,希望大家继续带着责任,带着感情做好志愿服务,让城市副中心更有温度。

北京二商希杰食品有限公司主要生产经营豆腐、豆制品、豆浆、豆芽菜等百余种产品。区领导详细察看企

业豆制品生产线运转等安全生产及疫情防控措施落实情况,要求,企业负责人严格把关,确保安全生产和食品安全,丰富市民“菜篮子”。

为避免重复检查,燕山营检查站警力已前置到河北谭台检查站联合执法。区领导察看联合执法情况及进京车辆、人员检查流程,看望慰问一线干警及防疫人员,指出,要严格执行进京疫情防控政策,做好进返京车辆和人员服务保障。

赵磊在调研时强调,今年全国两会恰逢北京冬残奥会举办,要按照市委、市政府决策部署,以高标准严格要求做好各项服务保障工作。全区重点工程项目陆续开工,要时刻紧绷安全这根弦,牢固树立安全生产无小事思想。要加强应

急值守,确保城市运行安全平稳有序,守护好副中心安全稳定的社会环境。通州已出现确诊病例,各单位、各部门要持续压紧压实责任,克服麻痹思想,严格落实常态化防控措施,加强社会面常态化内部筛查和防疫管理。精准发力,扎实推进新冠疫苗接种,全面筑牢疫情防控坚固防线。

孟景伟指出,做好全国两会和北京冬残奥会服务保障工作责任重大,要进一步增强责任感使命感,统筹抓好疫情防控、安全生产和经济社会发展。今年是推动城市副中心高质量发展关键一年,要以钉钉子精神抓好各项任务落实,全力以赴实现一季度“开门红”。

区领导马可容、王永民、董亦军、王翔宇参加。

聚焦区纪委七届二次全会精神话落实

扛起全面从严治党主体责任 营造风清气正良好氛围

本报讯(记者 陈施君)区纪委七届二次全会为2022年落实全面从严治党,做好党风廉政建设和反腐败工作画出了正风肃纪反腐路线图。文景街道党工委书记赵志刚表示,作为街道党风廉政建设第一责任人,将切实担负起管党治党政治责任,严格落实全面从严治党主体责任,努力开创文景街道工作新局面。

责任重在落实。赵志刚说,街道党工委将重点抓好三方面工作。

一是抓制度机制完善。制定2022年党工委全面从严治党主体责任清单,压实“三级汇报”制度,认真履行“一岗双责”。严肃党内政治生活,落实重大事项请示报告制度。科学梳理全面从严治党薄弱环节、廉政勤政风险点,进一步细化完善制度机制,堵塞工作漏洞,切实拧紧全面从严治党工作链条。

二是抓重点任务落实。以全面从严治党引领保障高质量完成区委各项决策部署。深入贯彻落实国务院《关于支持北京城市副中心高质量发展的意见》和北京市实施方案,立

足属地职责,加强综合协调,全力服务保障环球主题公园项目平稳运营,高标准服务副中心文旅功能建设。落实街道管村新要求,稳步推进街道各项事业均衡发展。

三是抓纪律作风建设。充分发挥班子示范带头作用,对分管领域党风廉政建设常抓不懈。针对街道年轻干部多的特点,从严从实加强年轻干部教育管理监督,加强理想信念和党纪国法教育,引导年轻干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。坚持底线思维,树牢红线意识,拓宽廉政教育思路,大力宣传全面从严治党工作成效,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。

赵志刚说,今年是“十四五”时期副中心高质量发展承上启下的关键一年,街道党工委将带领街道党员干部深入学习贯彻落实区纪委七届二次全会精神,进一步强化对全面从严治党的深刻认识,以党风廉政建设新成效推动街道高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2022年通州区重要民生实事项目确定

32件实项目提升百姓获得感幸福感

本报讯(记者 金耀飞)统筹实施100项“小微项目惠民”工程;完成165个村饮用水水质提升工程建设;对运河西大街沿线漫春园、漪春园、万春园、玉春园四处公园进行全龄友好化改造;开工建设筹集保障性租赁住房6600套;新开工15个、推进20个、竣工5个老旧小区综合整治项目……日前,《2022年通州区重要民生实事项目》正式印发。

每年向社会承诺并组织一批为民办实事项目,是区委、区政府长期坚持的做法。据观察,今年的“为民办实事”主要涉及营造宜居环境、改善群众居住条件、优化基本公共服务、提升生活便利性、方便市民出行、丰富文体生活、提高社会保障水平、保障公共安全8大项共计32件实事。

营造宜居环境

1. 围绕“12345”市民服务热线反映的高频问题及群众诉求强烈的事项,统筹实施100项“小微项目惠民”工程,加快解决群众身边操心事、烦心事、揪心事;
2. 启动实施200个道路、供水、绿化等农村基础设施“补短板”建设项目,全面开展100个村庄美丽乡村建设;
3. 以“减量提率、排名提升”为目标,聚焦6个治理类乡镇群众诉求集中的重难点问题,统筹实施60项治理类乡镇整治提升项目,持续推动解决群众身边“急难愁盼”问题;
4. 完成165个村饮用水水质提升工程建设,完成5个自备井单位置换工程,进一步提高城乡供水基础设施建设水平,保障城乡饮用水安全;
5. 完成54个美丽乡村“一事一议”工程和18个美丽乡村“小微工程”,提升农村整体风貌;
6. 对运河西大街沿线漫春园、漪春园、万春园、玉春园四处公园以及通燕高速北侧绿地进行全龄友好化改造,打造5处“健康活力、设施完备、生态优先”的全龄友好公园。

优化基本公共服务

11. 推进运河中学附属小学及东方化工厂棚户区改造安置房配套幼儿园投入使用,增加小学、幼儿园学位1400个;
12. 全区范围内建设家庭照护床位300张,并对其完成适老化改造,进一步将专业化的养老服务延伸到家庭;
13. 进一步丰富课后服务供给,形成覆盖全区百所学校以上,聚焦课业答疑辅导、文体、艺术、劳动、社团活动等内容的课后服务体系,提高课后服务质量;
14. 为全区有需求的高龄、独居、空巢等特殊困难老年人安装“一键呼”设备,进一步扩大“一键呼”助老设备使用范围。

丰富文体生活

21. 建设20处全民健身场地,加强体育设施建设力度,推进体育设施提档升级,打造15分钟健身圈;
22. 完成13处沿河骑行道路断点施工整改,合理设置交通标志、路灯照明等基础设施,进一步完善慢行绿道系统,提升市民群众日常健身骑行体验感;
23. 在北苑街道、临河里街道、梨园镇、宋庄镇、张家湾镇、潞城镇、台湖镇图书馆分馆(阅读空间)开展服务效能提升工作,通过错峰延时、开展活动等措施,进一步发挥公共文化阅读需求;
24. 围绕歌唱北京、舞动北京、艺韵北京等板块,采取线上线下相结合的方式,举办惠民系列文化活动1000余场,丰富市民精神文化生活。

提升生活便利性

15. 构建覆盖22个街道(乡镇)和631个社区(村)政务服务互联互通,实现各级政务服务场所“马上办、网上办、就近办、一次办”集成服务,打通群众办事最后一公里;
16. 推进公共法律服务进社区、街(镇)政务服务大厅,为群众提供“一站式”的法律咨询、公证、行政复议和法治宣传等服务,为小微企业提供法治体检,提高群众对政府公共法律服务的满意度;
17. 新建或规范提升蔬菜零售、便利店(超市)、便民早餐等基本便民商业网点60个,进一步提升全区生活性服务业品质,让人民群众生活得更便利、更舒心、更有获得感。

提高社会保障水平

25. 进一步拓宽就业渠道,开发就业岗位4万个以上,完成1万人次城乡劳动力职业技能培训、创业培训,实现城乡劳动力就业1.5万人以上;
26. 为300户有需求的残疾人进行居家环境无障碍改造,方便残疾人参与社会生活,提高残疾人生活质量。

保障公共安全

27. 在公园、文体活动中心、养老院等公共场所配置100台自动体外除颤器(AED),提高全区自动体外除颤器(AED)配置水平;
28. 在全区开展燃气用户更换、加装安全型配件工作,年内完成不少于5万户,进一步保障居民家庭用气安全,有效消除燃气事故安全隐患;
29. 从电动自行车销售、上牌、上路、充电、维修、回收等六个环节着手,建立长效管理机制,创建我区电动自行车智能管理平台,实现155平方公里核心区域“来源可溯、去向可查、规范充电、智能监管、安全可控”的电动自行车使用闭环管理;
30. 新增2万个电动自行车安全充

方便市民出行

18. 以精准服务为导向优化公交线路和公交服务,新开或优化调整公交线路10条,提升群众出行便利性;
19. 完成20条无灯路段路灯补建任务,解决群众夜晚出行照明问题;
20. 扩大公共区域错峰停车试点,完成3处公共区域有错时停车、逐步提高错时停车供给。

改善群众居住条件

7. 通过新建、改建、转化等方式,开工建设筹集保障性租赁住房6600套,竣工各类保障房6000套,更好满足群众住房需求;
8. 新开工15个、推进20个、竣工5个老旧小区综合整治项目,提升老城居民获得感;
9. 稳步推进老楼加装电梯工作,新启动15部以上,推进实施15部以上,竣工10部以上,提高老楼居住品质,方便居民出行;
10. 完成40公里农村污水收集管线建设,梯次推进农村污水治理工程,提升农村污水处理设施覆盖率。



打通基层治理“最后一米”

张家湾镇一核多元共治中心 十个村级工作站揭牌

本报讯(记者 张丽)党委搭建平台,多元参与共治。张家湾镇积极探索基层治理新路径,全面推进基层治理各项工作,设立镇级一核多元共治中心后,又开设十个村级工作站,打通基层治理“最后一米”。

近日,张家湾镇堡头村举行一核多元共治中心工作站揭牌仪式,让村民不出村就能解决烦心事。据了解,张家湾镇一核多元共治中心目前在张湾村、里二泗村、西定村、枣林庄村、中街村、何各庄村、施园村、北大化村、堡头村、小北关村设立的工作站已陆续揭牌,每个工作站均设立一名对接法官和一名解纷员,针对物业管理、邻里矛盾、财务问题、棚改拆迁、拆迁补偿等为百姓提供专业性解纷服务。

据悉,一核多元共治中心是以党的领导为核心,联合法院、检察院、公安、“两代表一委员”、各类社会组织、各领域专家学者等多元主体共同参与的开放式“共治”平台。

堡头村党支部书记杨文俊表示,将坚持党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,积极落实一核多元共治中心工作站的各项任务,努力做好各项服务,为村级矛盾纠纷化解工作提供坚实的保障。

法院特约解纷员周淑利表示,一定当好矛盾纠纷的“调解员”,当好社情民意的“联络员”,当好法律知识的“宣传员”,通过合理有效的渠道将百姓的纠纷进行化解。

区新时代文明实践志愿服务总队环保志愿服务进校园 副中心生态故事走进小学课堂

本报讯(记者 张程伟)连日来,通州区新时代文明实践志愿服务总队围绕深入宣传贯彻习近平生态文明思想,倡导保护生物多样性,共建生态副中心,开展了一系列丰富多彩的志愿服务活动,以科普、参与、共建、共享的方式讲好副中心生态故事,为副中心生态文明建设增添亮丽底色。

新学期伊始,通州区新时代文明实践志愿服务总队携手副中心爱鸟会,组织了“开学第一课 生态环保进校园”志愿服务活动,为北苑小学的同学送上了一份别开生面的“生态开学第一课”。

本场志愿服务活动以生物多样性知识普及为主题,通过志愿者深入浅出的科普讲解、紧张刺激的知识问答、趣味横生的生态游戏等环节,同学们对生物多样性常识特别是鸟类知识有了更深的了解。

北苑小学校长金万芝表示,生态环保教育是学生素质提升和良好习惯养成的重要抓手。此次活动激发了孩子们参与生态环境保护的积极性,培养了孩子们的生态环境保护意识,也加深了绿色校园文化建设。

近年来,通州区新时代文明实践志愿服务总队以创建全国文明城市为契机,以进学校、进企业、进社区“三进”形式,围绕副中心生态文明建设及生态环境保护两大主题,采用知识普及、互动问答、参观体验等宣传形式,倡导全民学习、全民参与,共建共享生态副中心。

下一步,区新时代文明实践志愿服务总队将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,持续开展形式多样的志愿服务活动,助推社会各界投身副中心生态文明建设和生态环境保护工作。

2022北京消费季

欢乐通州 欢乐购

2022

北京城市副中心 消费地图